
Ve dnech 15.-22. ledna jsem společně s výpravu BŠŠ a hrajícím trenérem IM Standou Jasným byli na turnaji 
v Mariánských Lázní. Festival byl rozdělen do 3 hlavních skupin: GM turnaj (rozdělen do 2 skupin), IM turnaj 
(rozdělen do 3 skupin) a Open – ten jsem hrál. Mimo to, že nás po velmi raném vstávání a následující asi 7 
hodinovou cestu jsme z důvodu extraligy mládeže přijeli až na druhé kolo.  

Teď k mému výsledku: 

 

2.kolo 

Schoeppe, Christian (1439) – Paseka, Matyáš (2052) 0-1 

Po náročné cestě mi vyšel jednoduchý soupeř, co víc si přát. Rozehráli jsme Alapina, kde soupeř ale čekal 
s prosazením d2-d4 a zvolil zvláštní d2-d3. Horší pohyblivosti a absence bílého centra jsem využil ve svůj 
prospěch a získal jsem kvalitu, kterou jsem za pár tahů vrátil za zisk 2 pěšců. Partii jsem zakončil taktickými 
údery: 

32…Sc6 

 

35…Vc8 

 

 

3.kolo 

Paseka, Matyáš (2052) – Azhar, Puteri Rifqah Fahada (1939) 1-0 

3. kolo proti mně nastoupila jedna z účastnic malajské výpravy, což mě překvapilo, protože Malajsie se nachází 
na sever od Indonésie a Česko je střední Evropa, takže asi žijí v Česku. 

Soupeřka zvolila Skandinávskou, kterou považuji za prohrané zahájení, ale budiž. Rozehrál jsem klasický plán a 
skutečně jsem stál i na výhru, pak jsem ale zbytečně něco přehlédl a karty se mohly obrátit proti mně. Soupeřka 
raději přešla do koncovky, ve které jsem tahal za delší kus provazu, ale soupeřka se bránila obstojně.  



Nakonec v klíčovém momentě, kde mohla i remizovat pokračování nenašla a já jsem partii taktickým obratem 
34. Jc5 obrátil partii ve svůj prospěch. 

 

 

4.kolo 

Gorkiewicz, Mateusz (2028) – Paseka, Matyáš (2052) ½-½ 

Soupeř zahrál podle přípravy, takže jsem se dostal do pozice, kterou jsem nějak znal. Pozice byla zhruba 
v rovnováze, pak jsem trochu i vylepšil a soupeř obětoval kvalitu za docela dobrou kompenzaci. Vzhledem 
ke dvojkolu jsem se nechtěl příliš unavit přetavováním malé výhody a nabídl jsem remízu. Soupeř přijal. 

5.kolo 

Paseka, Matyáš (2052) – Peglau, Charis (1818) 1-0 

Soupeřka zvolila jednu z jejích méně hraných možností, takže jsem byl trochu zaskočen. V zahájení jsem zahrál 
nepřesnost a mohl jsem se dostat pod zbytečný tlak. To určité pokračování soupeřka nezahrála a partie se hrála 
normálně dál. Všechno jsem rozehrál a nalezl jsem škvíru v pozici soupeřky. Partii jsem díky 20. Jf5 snadno 
vyhrál. 

 

6.kolo 

Froeyman, Helmut (2301) – Paseka, Matyáš (2052) 1-0 

Partie zanalyzována v chessbase 

 

 

7.kolo 

Paseka, Matyáš (2052) – Balje, Jan (2198) 0-1 



K partii jsem nastoupil s tím, že překvapím soupeře, a to se i povedlo. Soupeř byl skutečně zaskočen a 
v zahájení zahrál nepřesnost. Tu jsem bohužel nevyužil a hrálo se dál. Po několika tazích po jedné 
výměně soupeř nepřirozeně vzal zpět a rozbil si pěšcovou strukturu, ale otevřel sloupec b na mého 
krále. V ten moment jsem mohl útočit na vítězství, ale slepě jsem následoval svůj původní plán, který 
samozřejmě nevyšel. Nakonec jsem musel přejít do koncovky s pěšcem míň, kterou jsem po dlouhém 
boji prohrál. 

8. kolo 

Borisek, Anze (1895) – Paseka, Matyáš (2052) ½-½ 

Hrál jsem se soupeřem s netradiční volbou zahájení – Birdem. Toto zahájení už jsem párkrát hrál, 
takže jsem trochu věděl, jak to mám zahrát. Své volby jsem samozřejmě doplnil analýzou. Hrálo se, 
jak bylo plánováno, pak mě soupeř „vystrašil“ neobvyklým výpadem na křídle. Koneckonců se 
ukázalo, že to samozřejmě nebylo to nejlepší a mohl jsem to rázně potrestat díky nekrytým figurám 
bílého.  

To jsem však neviděl a soupeř mi pár tahů poté nabídl remízu. Z turnaje obecně, i při partii jsem byl 
dost unavený a remízu jsem přijal s vědomím, že poslední kolo musím vyhrát, jestli chci bojovat o 
finanční ceny. 

9.kolo 

Paseka, Matyáš (2052) – Van Herck, Marcel (1983) 

Zahájení se jsme oba rozehráli nějak normálně a pak jsem úmyslně přešel do koncovky, kterou jsem 
doufal, že vyhraji. Bohužel pro mě, soupeř se bránil dobře a až v beznadějné koncovce 
nestejnobarevných střelců jsem se smířil s remízou. 

 

Nakonec turnaj dopadl trochu hůř, než jsem doufal. Hrál jsem dobře, ale občas soupeři předčili má 
očekávání nebo byli nad mé síly. Mimo turnaj jsem si to společně s výpravou velmi užil a nechybělo 
ani dělání přípravy pro dalšího účastníka zájezdu Honzu Gnojka.  

Ještě bych chtěl velmi poděkovat panu Piskovi a ŠSČR za poskytnutý grant a trenérům Standovi 
Jasnému a Kubovi Rabatinovi za přípravy a podporu.  

 


